



受试者知情同意书

尊敬的受试者：

我们邀请您参加一项研究，本研究已经得到中国人民解放军总医院医学伦理委员会的审查和同意。在您作决定之前，我们希望您能了解开展本研究的原因以及它需要您做的事情。您参加本研究纯属自愿，也就是说您既可以选择参加，也可以选择不参加。研究团队将会为您讲解本信息告知书，并解答您的任何疑问。

如果您有任何不清楚的地方，请向我们提问。欢迎您与伴侣、家人、朋友和医生等与您关系亲近的人讨论本研究及本文件所含的信息。

在您考虑了与本研究相关的所有信息，并且您的所有问题都得到解答后，如果您同意参加，则在进行任何研究相关的程序之前，研究团队会请您签署知情同意书并注明日期（在本文件末尾）。

一、研究背景

胃间质瘤属于起源自卡哈尔间质细胞间叶源性肿瘤，具有恶性潜能，目前有效的治疗方案是手术切除，但是术后存在复发和转移的风险，胃息肉则是胃上皮或者胃间质来源良性肿瘤，可以采取内镜切除，两种肿瘤治疗方法不同，但是临床症状和体征极为相似[1]。影像学检查一直是临床诊断胃间质瘤的常用手段，可以定位病灶、明确形态特征，对局部侵袭性开展评价，CT 检查是临床常用的诊断方式，近年来发现采取 CT 增强检查可以对胃间质瘤开展危险度评估，CT 检查可以有效避免消化道气体以及周围脏器叠加对初步判断病灶的影响，减少了病灶的漏诊率[2]。本研究分析了本地区胃间质瘤和胃息肉在 MSCT 中的影像特征，同时对评价 GST 危险分层开展了研究，目的是为临床早期诊断 GST 提供一定依据。

二、研究目的

探讨多层螺旋 CT (MSCT) 在鉴别诊断胃间质瘤 (GST)、胃部良性息肉及评估 GST 危险分层中的价值。

三、研究过程

1.多少人将参与这项研究？

大约 124 人会在本院参与本研究。

2.研究持续时间

本研究采用回顾性分析方法，您可以在任何时间选择退出研究而不受到任何惩罚，也不会丧失您本应获得的任何利益。然而，如果在研究途中您决定退出本研究，我们鼓



励您先和您的医生商议。

3.纳入标准

- (1) 纳入研究患者的年龄范围 19~79 岁；
 - (2) GST、胃部良性息肉患者的诊断标准参考人民卫生出版社《外科学》第八版中的标准；
 - (3) 所有患者均在我院胃肠道外科接受病灶内镜或手术切除，经术后病理学检查证实；
 - (4) 所有患者手术前均接受 MSCT 检查且影像学资料保存完整；
 - (5) 研究方案获得我院医学伦理委员会专家的审核并同意。

4. 排除标准:

- (1) 具有放化疗病史;
 - (2) 合并胃肠道其他部位恶性肿瘤;
 - (3) 影像学资料缺失, 无法纳入统计学分析的患者。

四、风险和/或不适

本研究不会给受试者带来检查和治疗方面的风险。然而，可能存在信息安全方面的风险。我们会尽量保护您提供的信息不被泄露。

调查问卷中的某些问题可能会让您感到不舒服，您可以拒绝回答。同时，在问卷调查中的任何时刻，您都可以退出本研究。可能存在信息安全方面的风险，我们会尽量保护您提供的信息不被泄露。

五、参加研究有什么受益？

参加本研究不能给您带来直接医疗获益。但我们希望通过您的参加将有助于为和您一样患有同样病情/疾病的病人扩展对综合征的认识，为将来该疾病的诊疗提供更多的信息。

六、备选的治疗方案

本研究将不提供任何治疗措施，您的诊断和治疗将由研究医生根据常规实践自行判断，您可以继续维持本来的常规治疗方案。

七、研究结果的使用和个人信息的保密

当研究结束时，我们将对数据进行分析。您将有机会获知研究成果。您可以向您的研究医生询问研究结果，并请他们作出解释。本研究的结果也可能在期刊上发表，可能在会议上报告，但不会包含任何可能识别您身份的信息。



总医院 医学院

CHINESE PLA GENERAL HOSPITAL
CHINESE PLA MEDICAL SCHOOL

为保证隐私，出于研究目的发布的记录不会附上您的姓名及其它身份识别信息。相反，您的信息将仅通过一个代码标识。只有研究医生和授权人员能够通过一份清单把此代码与您的姓名联系起来，该清单将在研究中心安全地保存。

可能为了确保研究是否在研究中心正确进行，必要时申办者、伦理审查委员会以及政府管理部门按规定可以查阅您的资料，他们受保密义务约束，不会侵犯您的隐私。

您有权控制对您个人信息的使用和披露。在国家法律允许的情况下，您可以随时要求查看您的医疗信息。您有权通过研究医生查看所收集的有关您的所有信息，并要求进行纠正。

八、关于研究费用、补偿以及损害赔偿

1. 研究相关检查费用及补偿

参加本研究您不需要承担任何费用。本研究也不会给予您任何补偿。

2. 损害赔偿

本研究将不提供任何治疗措施，您的诊断和治疗将由研究医生根据常规实践自行判断，若您确因参加研究而受到损害，您可以获得由中国人民解放军总医院提供的免费治疗，并将依法进行赔偿。

九、受试者的权利和责任

1. 您的权利

在参加研究的整个过程中，您都是自愿的。如果您决定不参加本研究，也不会影响您应该得到的其他治疗。如果您决定参加，会要求您在这份书面知情同意书上签字。您有权在试验的任何阶段随时退出试验而不会遭到歧视或受到不公平的待遇，您相应医疗待遇与权益不受影响。

2. 您的责任

参与研究，请您遵守以下约定：

- 如您想终止临床研究，任何时候您都可以告诉您的研究医生
- 需要提供有关自身病史和当前身体状况的真实情况
- 遵从研究人员的指示
- 告诉研究医生自己在本次研究期间所发现的任何不适。

十、相关联系方式

如果您有与本研究相关的任何问题，请通过电话 13581841753 与 王英伟 联系。

如果您有与自身权利/权益相关的任何问题，或者您想反映参与本研究过程中遭遇的



困难、不满和忧虑，或者想提供与本研究有关的意见和建议，请联系中国人民解放军总医院医学伦理委员会，联系电话：010-66939409。



受试者签字页

知情同意声明

我已被告知此项研究的目的、背景、过程、风险及获益等情况。我有足够的时间和机会进行提问，问题的答复我很满意。

我也被告知，当我有问题、想反映困难、顾虑、对研究的建议，或想进一步获得信息，或为研究提供帮助时，应当与谁联系。

我知道我可以选择不参加此项研究，或在研究期间的任何时候无需任何理由退出本研究。此外，研究者没有对我使用欺骗、利诱、胁迫等手段强行让我同意参加研究。

我已知道如果我的状况更差了，或者我出现严重的不良反应，或者我的研究医生觉得继续参加研究不符合我的最佳利益，他/她会决定让我退出研究。无需征得我的同意，资助方或者监管机构也可能在研究期间终止研究。如果发生该情况，医生将及时通知我，研究医生也会与我讨论我的其他选择。

我已经阅读这份知情同意书，并且同意参加本研究。

我将得到这份知情同意书的副本，上面包含我和研究者的签名。

法定代理人签字: _____ 日期: _____

联系电话:

(注: 如果受试者无行为能力或限制行为能力时, 如纳入精神障碍/意识不清等弱势群体
则需法定代理人在以下法定代理人签字处签名)

公平见证人签名: _____ 日期: _____

联系电话:

(注: 仅当可能纳入有知情能力, 但无法阅读文本的受试者(如: 文盲、视力障碍)时,
才需要公平见证人签名, 见证人知情时研究者最好留取视频材料作为知情证据)。

我已准确地将这份文件告知受试者, 他/她准确地阅读了这份知情同意书, 并证明该受试者有机会提出问题, 他/她是自愿同意的。